

1. melléklet a 114/2013. (IV. 16.) Korm. rendelethez

**Javaslat a
JMSZK Bélyeggyűjtő Kör
települési értéktárba történő felvételéhez**

Készítette:



Szabadkai Verita igazgató
Jókai Mór Művelődési és Szabadidő Központ

Pápa, 2020. június 5.



PÁPAI POLGÁRMESTERI HIVATAL KÖZPONTI IKTATÓ	
ÉRKEZETT:	2020-06-18
Ügyszám:	A01/206-18/20
Melléklet: db	Ügyintéző: Horváth H.

Horváth H.
2020.06.16.

Titkárság Dr. BL

2020-06-16

d. Verita

I.

A JAVASLATTEVŐ ADATAI

1. A javaslatot benyújtó (személy/intézmény/szervezet/vállalkozás) neve:
Jókai Mór Művelődési és Szabadidő Központ
2. A javaslatot benyújtó személy vagy a kapcsolattartó személy adatai:
Név: **Szabadkai Verita igazgató**
Levelezési cím: **8500 Pápa, Erzsébet liget 1.**
Telefonszám: **06-89/313-905**
E-mail cím: **jmk@jmkpapa.hu**

II.

A NEMZETI ÉRTÉK ADATAI

1. A nemzeti érték megnevezése
JMSZK Bélyeggyűjtő Kör
2. A nemzeti érték szakterületenkénti kategóriák szerinti besorolása
 agrár- és élelmiszergazdaság egészség és életmód épített környezet
 ipari és műszaki megoldások kulturális örökség sport
 természeti környezet turizmus és vendéglátás
3. A nemzeti érték fellelhetőségének helye Pápa, Huszár ltp. 3.
4. Értéktár megnevezése, amelybe a nemzeti érték felvételét kezdeményezik
 települési tájegységi megyei külhoni magyarság
5. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása

A bélyeggyűjtés az egész világot átfogó szervezett hobbi, amely klubok, közösségek formájában helyi, regionális, nemzeti és nemzetközi szinten van jelen életünkben. Aki bélyeggyűjtéssel foglalkozik, kiváló információs forrásokat teremt és globális kapcsolatokat épít. „Aki bélyeget gyűjt, az egyben barátot is gyűjt.” - halljuk sokszor ezt a mondást. Talán ez a fenti gondolat és a közösségteremtés ereje ösztönözte 68 évvel ezelőtt a pápai bélyeggyűjtőket is, mikor megalapították a bélyegkört.

A pápai csoport 1952. április 1-én Nemcsics Elek bélyeggyűjtő, nyugalmazott középiskolai tanár kezdeményezésére, 20 fő gyűjtő részvételével alakult meg a Petőfi Sándor Gimnáziumban és működött 1955-ig.

Nemcsics Elek halála (1970) után a bélyegkör vezetője Jelencsik Sándor Pápa város könyvtárának igazgatója, titkára pedig dr. Márczi Dénes lett. Jelencsik Sándor halála (1999) után dr. Márczi Dénes vette át az elnöki tiszteket, a titkári teendőket Gáti János látta el.

Gáti János halála után Somogyi Zoltánt választották titkárnak.

Dr. Márczi Dénes halála (2010) után Somogyi Zoltán látja el a mai napig az elnöki teendőket. 2008 óta a Jókai Mór Művelődési és Szabadidő Központ keretében működnek, jelenleg heti rendszerességgel tartják foglalkozásaikat a Huszár Közösségi Házban. Állandó kiállítói a művelődési központ által szervezett Alkotó közösségek tárlatának, ahol évente színvonalas tematikus anyaggal jelennek meg.

A közösség életének kiemelkedő eredménye, a HUNFILA 2005 Pápa Nemzetközi bélyeg és Olimpia sportbélyeg kiállítás megrendezése volt.

A már országosan is ismert kör a pápai Munkácsy Ifjúsági Bélyeggyűjtő Szakkörrel közösen a 20. Pápai Játékfesztivál alkalmából 4770 db bélyeg felhasználásával „Rubik-kockát” készített, melyet az országban több filatéliai rendezvényen is kiállítottak.

A bélyeggyűjtő kör megalapításának 60. évfordulója alkalmából 2012-ben új sorozatot indított A pápai bélyeggyűjtők kiskönyvtára címmel. A sorozat köteteiben bemutatják a Pápa várossal kapcsolatos megjelent levélzáró bélyegeket, emlékíveket, emléklapokat és a bélyeggyűjtéssel kapcsolatos dokumentumokat, valamint a pápai bélyeggyűjtők kiállítási anyagait. Szeretnék, ha ezzel a kis könyvsorozattal tovább népszerűsíthetnénk városunkat a filatélia eszközével, igazolva a többször elhangzott mondatot: „Veszprém megye, és azon belül Pápa a magyar bélyeggyűjtés fellegvára”

A pápai csoport tagja a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségének.

Taglétszámuk jelenleg 17 fő.

6. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett

A 68 éves városi bélyeggyűjtőkör a város egyik legrégebbi közössége.

A csoport hatvannyolc év alatt bizonyította, hogy kezdeményező és meghatározó közössége a város kulturális életének. A tagok aktív filatéliai tevékenységéről gyakran olvashatunk a lapokban és hallhatunk a médiában. Számtalan helyi, országos és nemzetközi kiállításon sikerrel vesznek részt. Szinte hozzátartoznak a Pápai Játékfesztivál történetéhez, a kör alkalmi postabélyegzéssel, kiállítással mindig jelen volt a programkínálatban. A pápai bélyeggyűjtők a hat évtizedes működés alatt több elismerést kaptak, 2002-ben és 2011-ben két alkalommal nyerték el az ország legjobb bélyeggyűjtő köre címet, a Gazda Gyula vándordíjat. A kör három tagja filatelistá tevékenységért Pro Cultura díszoklevél kitüntetésben részesült. Somogyi Zoltán elnök 2019-ben pedig a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségétől a legmagasabb szintű kitüntetését, a Gervay Mihály érmet kapta.

7. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfia, honlapok, multimédiás források)

Pápai bélyeggyűjtők kiskönyvtára 2012.

60 éves a Pápai Városi Bélyeggyűjtő Kör : a XXII. Pápai Nemzetközi Játékfesztivál keretében rendezett Kalandozások a bélyegek világában című jubileumi bélyegkiállítás, 2012. június 15-17. : katalógus. Pápa : Pápai Városi Bélyeggyűjtő Kör, 2012. [4] p. : ill. ; 21 cm

Országos díjat kapott a rózsás bélyegek szerelmese – papa-ma.hu

https://papa-ma.hu/index.php?op=cikk_reszletes&id=20590

Játék a gyűjtés, a gyűjtés is játék - jubileumi bélyegkiállítás – papa-ma.hu

https://www.papa-ma.hu/index.php?op=cikk_reszletes&id=17021

A legmagasabb kitüntetést kapta a pápai bélyeggyűjtő

<https://www.veol.hu/hetvege/a-legmagasabb-kituntetest-kapta-a-papai-belyeggyujto-3133752/>

8. A nemzeti érték hivatalos weboldalának címe: www.jmkpapa.hu

III.

MELLÉKLETEK

1. Az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképe vagy audiovizuális-dokumentációja
2. A Htv. 1. § (1) bekezdés j) pontjának való megfelelést valószínűsítő dokumentumok, támogató és ajánló levelek

- Miklós László a MABÉOSZ 10025 Internetes Bélyeggyűjtő Körének elnöke

Pápai Bélyeggyűjtő Kör
Ajánlás települési értéktárba

Értesültem, hogy Pápa Város Önkormányzatának Települési Értéktár Bizottsága 2020-ban is döntést hoz a Helyi Értéktárba történő felvételhez. Ez úton javaslom a Helyi Értéktárba a Jókai Mór Művelődési Központ Felnőtt Bélyeggyűjtő Körének a felvételét. A Kör immár közel 70 éves múlttal bír s Veszprém megye tekintetében rangidősnek tekinthető. Ezen hosszú évtizedek alatt kiállítások sorát valószínűsította meg melynek filatéliai emlékeit - bélyegző lenyomatait- a Mihályfi Katalógus is őrzi.

Az elmúlt évtizedekben Sárvár bélyeggyűjtőivel közös kiállítások és baráti találkozókat szerveztek.

2005-ben Nemzetközi Bélyegkiállítás szervezői voltak illetőleg a Magyar Olimpiai Bizottság 110 éves évfordulójára is Nemzetközi Kiállítást rendeztek.

Mindezek mellett a MABÉOSZ legjobb felnőtt körének járó vándordíjat - Gazda Gyula

Vándordíj - több alkalommal sikerült elnyerniük.

Dr. Márczi Dénes által korábban vezetett kör meghatározó volt a megye filatéliai életében s a jelenlegi vezető - Somogyi Zoltán- által ez még tovább erősödött, mert sajnos egyre kevesebben gyűjtik a bélyeget s körök szűnnek meg országsherte.

Mindezek alapján úgy érzem Veszprém megye, mint Pápa város életében ez a kör meghatározó volt és maradandót alkotott.

Kérem javalom mérlegelését és egyetértés esetén a szükséges lépéseket megtenni.

Miklós László sk.

- Sándor László a MABÉOSZ Veszprém megyei elnöke

JMSZK Bélyeggyűjtő Kör
Ajánlás a települési értéktárba

Az 1990-es években kerültem közelebbi kapcsolatba a dunántúli filatelistákkal a szombathelyi Területi Iroda által szervezett találkozókön, tájékoztatókon. Itt ismertem meg Dr. Márczi Dénest a pápai bélyeggyűjtők vezetőjét és rajta keresztül a pápai bélyeggyűjtők eredményeit. Munkájuk eredményeként már akkor is előkelő helyet foglaltak el a megyei körök képeletbeli ranglistáján.

Később, amikor a várpalotai kör országos kiállítások rendezésébe fogott, vezetőségi tagjaként a kör kiállítások egyik rendezőjeként és kiállítóként ismerkedtem meg Somogyi Zoltánnal, mint kiállítóval és kör vezetővel.

Sokat beszélgettünk és a bélyeggyűjtésről és a kiállításokról. Ettől kezdve figyeltem jobban a rendezvényeikre és eredményeikre. Amikor megválasztottak a Veszprém megyei Küldöttgyűlés elnökének már hivatalból is nyomon követtem munkájukat és lehetőség szerint megtekintettük egymás rendezvényeit.

Somogyi Zoltán vezetésével a kör tagjai és az ifjúsági kör folytatta lendületes munkáját. Szinte minden nemzeti ünnepet, illetve városi rendezvényt bélyegbemutatóval köszöntöttek, köszöntenek.

Az országos, helyi és bélyegnapi kiállítások állandó részvevői, helyi filatelista és szakirodalmi kiadványokkal gazdagítják a bélyeggyűjtőket. Patronálják az ifjúsági gyűjtőket, akik felkészítésüknek, kiemelkedő tudásuknak eredményeként a dobogón, legtöbbször annak a legfelső fokán végeztek.

Somogyi Zoltán vezetésével az ifjúsági gyűjtők állandó részvevői a bélyeggyűjtők ünnepeinek, vetélkedőknek, nyári filatelista táboroknak és kirándulásoknak.

Számos rendezvényükkel és egyedi filatelista akciójukkal szereztek nevet és elismerést a bélyeggyűjtők egyre fogyó táborában és öregbítették lakóhelyük Pápa város hírnevét.

Többször készítettek bélyegekből különféle montázst. Kiemelkedő művük a bélyegekből kialakított Pápa város címere és a Rubik kocka! Külön említést érdemelnek még a pápai Játékfesztiválon bemutatott gyűjteményeik.

Irigylésre méltó az a tudás és elhivatottság, amellyel munkájukat végzik saját örömeikre és Pápa város hírnevének öregbítésére.

Gratulálok a filatéliai eredményeikhez és további sikereket kívánok.

Várpalota, 2020. június 01.

Sándor László sk.
Veszprém megyei elnök

3. A javaslatához csatolt saját készítésű fényképek és filmek felhasználására vonatkozó hozzájáruló nyilatkozata

A csatolt fényképek forrása: www.papa-ma.hu





